



К нам позвонили из с. Кика. Родительница представилась Подложник Еленой Александровной.
- Нашей сельской администрацией очень мало внимания уделяется малышам дошкольного возраста. К примеру, наши дети в Новый год так и не увидели сладкие подарки. Мы все тут в основном безработные, в профсоюзках не состоим. Но, наверное, сельская администрация могла бы привлечь спонсоров, чтобы те выделили средства на подарки для детей? Кроме того, клумбная ёлка, на которую собрали наших ребятшек, была организована из рук вон плохо, сценария не было, в общем, дети поиграли возле ёлки и разошлись по домам. У нас ведь детского сада до сих пор нет, строительство его заморожено. Обидно. Детишкам заняться нечем. А в нашем селе их много – человек 60 дошкольного возраста. Деревянная катушка без перил, опасная, залита плохой, на ней только занозы садить да носы разбивать. Мы уж думаем в Москву писать, если здесь никому не нужны...

ВОПРОС ПЕРВЫЙ – ДЕТСКИЙ САД

Строительство детского сада сегодня действительно наиболее важный вопрос в с. Кика. Оно было инициировано депутатом Народного Хурала РБ Серёжиным А. Д. ещё в прошлый созыв 2002-2007 гг. и на средства, выделенные депутату для работы по Турнтаевскому избирательному округу в сумме 2700000 рублей, было начато строительство этого дошкольного учреждения.

Редакция связалась с приёмной депутата и получила следующий ответ: «Из 2700000 рублей было оплачено 416000 рублей на изготовление проектно-сметной документации и на начало строительства была освоена сумма 2284000 руб. Были выполнены фундаментные работы и частично возведена стена из кирпича. Строительство детского сада в 2008 году было приостановлено из-за отсутствия финансирования. Для вновь избранного депутата Народного Хурала РБ Серёжина А.Д. проблема завершения строительства

этого объекта была одной из первоочередных, пришлись с письмами и убедительными просьбами ходить по различным инстанциям и доказывать, что этот детский садик сегодня необходим селу, т.к. в связи с развитием туристической зоны в Прибайкалье необходимо и нужно привлекать свою молодежь оставаться на селе и возрождать добрые традиции, а без обустроенной социальной сферы это сегодня невозможно, поэтому молодежь без сожаления покидает родные места. Его проблемы были поняты и услышаны, и было принято решение «в верхах» о выделении дополнительного финансирования на завершение начатого строительства детского садика в с. Кика Прибайкальского района, т.е. выделено дополнительно финансирование в сумме 15 миллионов 700 тысяч рублей, о чём 18.12.2008 года начальником Прибайкальского РАЙФО Смольниц В.В. была дана информация на сессии районного совета. Хочется надеяться, что руководство района приложит все усилия для использова-

ВОПРОС ВТОРОЙ – КАТУШКА

Деревянная горка высотой в 2 метра, пожалуй, единственный детский развлекательный объект в с. Кика. И, если верхняя её площадка огорожена перилами (которые к тому же сломаны), то сам скат не огорожен. Понятно, что для маленьких дошколят это сооружение довольно опасно. Качество ледового покрова тоже оставляет желать лучшего.

- Эту катушку опекает наша школа, - говорит директор Куйтуйской школы Л.Д. Смольнская. - Заливали её, когда стояла теплая погода, и она плохо замёрзла. В ближайшее время зальём её заново, - пообещала Людмила Дмитриевна.

ВОПРОС ТРЕТИЙ – ЕЛКА

По поводу проведения праздника заведующая клуба И.Ю. Хохлова дала нам следующий разъяснения: «Детская ёлка для дошкольников проводилась в театрализованной форме



НОВЫЙ ГОД БЕЗ МАНДАРИНОВ

с играми и хороводами по сценарию «Подарок Деду Морозу». Присутствовало 45 детей, из них 43 ребенка в костюмах, за которые торжественно вручались призы, приобретенные на средства со счета Клининского клуба и сельской администрации. Так как дети маленькие, всё мероприятие было рассчитано на 1 час. Да и посещение клуба маленькое, вместе с родителями, дедушками и бабушками на елке было человек 100. Мы всех родителей предупредили, что бесплатных подарков не будет. Некоторые родители сами приносили свои подарки, которые вручались от лица Деда Мороза. Вообще всем родителям проведенная ёлка понравилась». Слова заведующей подтвердили Т. Молчанова, К. Криволапова, С. Серков, Г. Бошарова, Н. Сороковых, Н. Иванова, Т. Арёфьева, Сарчук Л., Чернецкая Л., Тимофеева Т. - родители с. Кика.

ВОПРОС ЧЕТВЕРТЫЙ – ПОДАРКИ

Без сладких подарков Новый год малышам маленького села встретили первый раз. В

прошлые годы спонсорской помощью вручал депутат А.Д. Середкин, и уж мешочек с фруктами к любимому празднику получал каждый юный ребенок. «К сожалению, Александр Дмитриевич в это время как раз болел и не смог организовать новогодние подарки, - объяснила нам Л.Д. Смольнская, - поэтому перед праздником мы предупредили всех родителей, что подарков не будет».

- На проведение новогодних праздников администрацией МО «Нестеровское» сельское поселение было выделено 9,2 тысячи рублей, в том числе, библиотеке с. Кика – 500 рублей, школе с. Кика – 1000 рублей, Дому культуры с. Кика 1000 рублей на призы для проведения игр, за костюмы и т.д., - дала комментарий глава Нестеровского поселения Л.Ю. Петрова. - Бесплатные сладкие подарки были только по линии соцобеспечения для детей из малоимущих семей, их в нашу администрацию поступило 28, и 12 из них были распределены в с. Кика в остро нуждающиеся, социально неблагополучные семьи.

РЕЗЮМЕ

Будем откровенны: в условиях безработной Кики многие родители не имеют финансовой возможности купить своему ребенку сладкий новогодний подарок. И тогда остается надежда на спонсоров. На этот раз инициатор предприниматели работникам отказали: финансовый кризис. Конечно, малышам трудно понять что это такое. Для них главное - праздник. Особенно и долгожданный, неизменно ассоциирующийся с подарками от Деда Мороза. Вспоминаете себя маленькими: Новый год - это не только нарядная ёлка и новогодний костюм, старательно сшитый руками мамы, это, конечно, и заветный целлофановый мешочек с конфетами и мандаринами, запах которых в наших заснеженных селах напоминает о теплой тропической сказке. И, если такого подарка нет, то и праздника для ребенка нет тоже. В этом смысле возмущение позволившей нам родительнице понятно. Как и разочарование детей, ушедших с праздничной ёлки без конфет и мандаринов...

Е. ГОРБУНОВА.



Газ, да не про нас?..

Сегодня в Бурятии природным газом пользуются чуть больше 13% населения, мы практически полностью сидим на электричестве с одной стороны и зависим от поставок угля с другой.

Оценки грядущей газификации Бурятии собрал «Экономический вестник Бурятии», выдержки из которого мы процитируем.

Депутат Государственной Думы, член комитета по экономической политике Владимир МАТХАНОВ в первую очередь отметил появление конкуренции на рынке. «Всегда должна быть альтернатива – сейчас предприятия Бурятии целиком зависят от энергии, газификация республики положительно отразится на предприятиях и населении региона», - заявил депутат.

Руководитель отделения ОАО «СУЭК» в Республике Бурятия Вяк-

тор КОРУКОВ решение газифицировать Бурятию назвал «безоговорочно целесообразным»: «Это просто необходимо, учитывая сегодняшнюю уровень благосостояния жителей республики. Что касается экономической эффективности, многое будет зависеть от того, каким образом газ придет в республику – через северные или южные районы, какова будет протяженность трубопровода. От этого во многом будет зависеть цена для конечного потребителя. Газ – это экологически чистый вид топлива, что особенно большое значение приобретает в Байкальском регионе. К тому же, использование газа, как более экономичного вида топлива, позволит снизить расходы, а значит и тарифы предприятий ЖКХ».

Как отметил руководитель общественной организации «Бурятское региональное объединение по Бай-

калу» Сергей ШАП-ХАЕВ, «газификация затронет широкий круг заинтересованных лиц, будет иметь долговременные экологические, экономические и социальные последствия для населения Бурятии. В связи с чем, совет директоров госмонополии и правительство Бурятии следует вынести проект генеральной схемы газоснабжения и газификации Бурятии для широкого общественного обсуждения».

Как видите, газификация все же предвидится, ну а работы в этом направлении начнутся только с 2010 года, о чем, кстати, уже подписано двустороннее соглашение. Весь процесс разделит на несколько этапов, сначала генеральное планирование, потом долгий процесс согласования на всех уровнях, и только потом практическая реализация. А это долгий трудоемкий процесс, который может затянуться на несколько долгих лет, к тому времени, по оценкам специалистов, цена на уголь и газ могут

ПРОЕКТЫ

Самой жаркой темой ушедшего в небытие 2008-го и пришедшего на его смену 2009 года, конечно же, стала тема газовых баталий между Россией и Украиной. Вопрос, бесспорно, важный и принципиальный, на карту поставлена репутация страны в целом и её руководителей в частности. Замерзающая Европа стонет, шумит, с недоумением смотрит то на Россию, то на Украину, их европейское сознание никак не может понять, почему они не получают того, за что платят. В этом отношении украинцев нам понять проще, все-таки братский славянский народ, будь, не дай Бог, у нас такой кризис власти и экономики, то те, кто имеет доступ к газовому вентилю, не побрезговали бы, наверное, скатать несколько тысяч кубометров в свой карман, как это было в 90-е годы. Так или иначе, в кругах высшей государственной власти, виднее, когда перекрыть поток, а когда пустить «голубое» топливо снова. «Газпром» приносит в федеральный бюджет страны около 20% доходов (то есть 1/5 часть). Немалые деньги – это зарплаты федеральным бюджетникам, деньги на развитие спорта, медицины, социальной отрасли. Правда, всё это в большей степени идет центра.

Если же говорить непосредственно о нашем районе, мы мало ощущаем присутствие огромных капиталов газовой монополии и сегодня нас волнует скорее несколько другой вопрос: будет ли когда-нибудь газ и в наших домах? Ведь по логике, добрый хозяин сначала обеспечит всем необходимым своё подворье, а уж потом будет продавать излишки соседу.

Еще одной преградой для свободного доступа жителей Бурятии к газовой трубе могут стать способ и район трубопровода. Вариантов несколько: один из них – прокладка трубы от Ковытчинского месторождения через южную оконечность Байкала. Если труба пройдет по южному варианту, то республика может надеяться на прохождение трубопровода близ Диди и Наушек.

Другой путь – через северную оконечность Байкала. Там труба сворачивает прямо на Читу, проходя через ряд северных и восточных районов Бурятии. Из района Читы трубопровод уходит на п. Агинское и п. Забайкальск на границе с ИЯР.

Первый вариант не предусматривает прохождения трубопровода вблизи г. Улан-Удэ, а второй вариант вообще будет осуществлен на огромном от него расстоянии. Между тем, в столице республики сосредоточена масса промышленных потребителей и живет 40 процентов населения.

Есть вариант прокладки трубы из Амурской области через Читу на Улан-Удэ. Но он может быть реализован лишь после 2016 года. Как видим, ни один из вариантов прокладки магистрального трубопровода, показанный на предварительной презентации, не удовлетворяет интересов Бурятии. Точнее, удовлетворяет, но в очень малой степени.

В любом случае все решится только в этом году и нам остается лишь наблюдать и оценивать. Сегодня мы видим, как зависит европейский потребитель от бесперебойной поставки газа. Поток закрыли, и жизнь практически остановилась: не работают предприятия, замерзают школы и больницы, в домах люди поддерживают температуру с помощью печей. Мы мало знаем, что такое газ, насколько он удобен в бытовом обращении, эффективен ли экономически, насколько опасен, и все же большинство хотело бы заечь у себя на кухне голубой огонь.

Подготовил О. ДАНИЛОВ